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FONDUL SOCIAL EUROPEAN 
Programul Operaţional Capital Uman 2014-2020  
Axa prioritară 6: Educație și competențe 
Prioritatea de investiții 10.iii Îmbunătățirea accesului egal la învățarea pe tot parcursul vieții pentru toate grupurile de vârstă într-un 
cadru formal, non-formal sau informal, actualizarea cunoștințelor, a aptitudinilor și a competențelor forței de muncă și promovarea 
unor căi de învățare flexibile, inclusiv prin orientare profesională și prin validarea competențelor dobândite 
Obiectivul specific 6.12 Creșterea participării la programele de formare profesională continuă, cu accent pe acei adulți, cu un nivel 
scăzut de calificare și persoanele cu vârsta de peste 40 ani, din zone rurale defavorizate, inclusiv prin recunoașterea și certificarea 
rezultatelor învățării dobândite în contexte non-formale și informale 
Titlul proiectului: OFA - Oportunitati de Formare pentru Angajati din Sud-Vest Oltenia si Sud Muntenia 
Contract: POCU/726/6/12/136002 
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Inovarea sociala (III) – Caracteristici ale procesului de inovare specific Uniunii Europene 
 
Uniunea Europeana este cel mai deschis spațiu de cercetare și inovare din întreaga lume. UE nu numai că salută 
participarea organizațiilor de cercetare din întreaga lume în cadrul proiectelor sale, ci, de asemenea, colaborează intens 
cu parteneri internaționali la programe comune. 
 
Concentrându-se pe excelență la nivel european, programele de cercetare și inovare ale UE i-au fost acesteia de un real 
folos. Succesul Consiliului European pentru Cercetare demonstrează că acesta este drumul care trebuie urmat. Procesul 
de stabilire a priorităților cu privire la componenta „cooperare” din programul-cadru, la care participă numeroase părți 
interesate din întreaga Europă, aduce o valoare adăugată unică și servește drept bază pentru prioritățile definite în 
numeroase programe ale statelor membre. 
 
De asemenea, au fost realizate progrese majore în dezvoltarea de parteneriate pentru execuția comună a fondurilor 
alocate cercetării de statele membre și de întreprinderi. Pe baza acestor evoluții, instrumentele de finanțare a cercetării 
și a inovării din UE trebuie simplificate și orientate către obiectivele inițiativei „O Uniune a inovării”. Este esențial să 
se consolideze întregul lanț al cercetării și inovării și să se amelioreze coerența acestuia, de la cercetarea fundamentală 
la comercializare 
 
Inovarea socială urmărește să promoveze condițiile europene de trai îmbunătățind condițiile de muncă, educația, 
dezvoltarea locală sau sănătatea, sau abordând probleme critice, cum ar fi sărăcia sau discriminarea. Implicând 
autoritățile publice, societatea civilă, mediul academic și întreprinderile, Europa poate găsi noi soluții la problemele 
profund înrădăcinate cu care se confruntă societatea noastră. 
 
POCU promoveaza inovarea socială, în special cu scopul de a testa, eventual implementa la scară largă soluții 
inovatoare, inclusiv la nivel local sau regional, pentru aaborda provocările sociale, în parteneriat cu partenerii relevanți 
din sectorul privat, public și ONG, comunitate și sectorul de întreprinderi sociale. Inovarea sociala este definită ca acea 
inovare care are un caracter social atât din punctul de vedere al scopurilor urmărite, cât și al mijloacelor folosite, în 
special cea referitoare la dezvoltarea și aplicarea de noi idei (privind produse, servicii și modele) care răspund unor 
nevoi sociale și, în același timp, creează noi relații sau colaborări sociale, fiind benefice pentru societate și stimulând 
capacitatea de a acționa asocietății. 
 
  
 
Sprijinul FSE+ pentru inovare socială 
Fondul social european Plus (FSE+) va continua să sprijine inovațiile sociale prin măsuri multiple, iar statele membre 
sunt invitate să sprijine inovarea socială cu finanțare din FSE prin acțiuni specifice în contextul național/regional 
specific. 
 
Pe lângă intervenția statelor membre, următoarele acțiuni la nivelul UE vizează inovarea socială: 
 
FSE Inovare socială+ 
 
Dispunând de un buget de 197 de milioane EUR, această nouă inițiativă va include proiecte multinaționale la nivelul 
UE pentru dezvoltarea, reproducerea și dezvoltarea de soluții inovatoare. De asemenea, va crea un Centru european de 
competențe pentru inovare socială, care va colecta, evalua, dezvolta, valida și difuza instrumente și metode adecvate 
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pentru inovarea socială. Inițiativa va oferi autorităților de management ale FSE și altor părți interesate relevante 
posibilități de învățare reciprocă, de consolidare a capacităților și de creare de rețele. 
 
Platforma de cooperare transnațională 
Platforma funcționează ca o soluție temporară până când Centrul european de competențe pentru inovare socială va 
deveni operațional, coordonând lecțiile învățate și schimbul de informații între autoritățile de management. Pe lângă 
inovarea socială, platforma va dezvolta, de asemenea, următoarele comunități de practici: 
 
Ocuparea forței de muncă, educație și competențe 
Incluziune socială 
Management bazat pe rezultate 
Baza de date privind inovarea socială 
O nouă bază de date privind inovarea socială este în curs de elaborare pentru a îmbunătăți vizibilitatea inițiativelor de 
inovare socială, a populariza bunele practici și a facilita crearea de parteneriate. 
 
La lansarea sa în toamna lui 2021, aceasta va include 100 studii de caz beneficiind de finanțare națională sau din partea 
UE, precum și informații suplimentare furnizate de autoritățile de management și de beneficiarii proiectelor. În viitor, 
ea va fi îmbogățită și va fi gestionată în continuare de Centrul european de competențe pentru inovare socială. 
 
Centre naționale de competență pentru inovare socială 
Începând din mai 2021, șase proiecte vor consacra 2 ani creării de centre naționale de competență pentru inovare socială 
în aproape toate statele membre. Aceste centre vor ajuta autoritățile de management să programeze și să pună în 
aplicare acțiuni de inovare socială și să susțină organizațiile de pe teren, prin măsuri de consolidare a capacităților și de 
creare de rețele. 
 
Componenta EaSI a FSE+ 
Inovarea socială va fi, de asemenea, sprijinită în cadrul componentei Ocuparea forței de muncă și inovare socială (EaSI) 
a FSE+. Vor fi lansate, la nivelul UE, cereri de propuneri pentru experimentarea socială, pentru a sprijini punerea în 
aplicare a Pilonului european al drepturilor sociale și a răspunde nevoilor emergente de pe teren. 
 
Bibliografie: 
 
Suport de curs “Activitatea de inovare la nivelul Uniunii Europene” 
https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/ro/inovare-sociala-si-cooperare-transnationala 
http://www.cdep.ro/afaceri_europene/CE/2018/COM_2018_306_RO_ACTE_f.pdf 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:52010DC0546&from=EN 
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/ro/sheet/67/innovation-policy 
 
Expert pentru campanii de informare si constientizare 
 
VIERU BOGDAN IULIAN 
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